

šani rok, ki mu pripada. V nasprotnem slučaju ima še tekom treh mesecev po usposobljenju pravico, prositi za devetmesečni rok pristojno vojaško okrožje.

**Služenje pri obmejni (granični) četi — sprejemni pogoji. — F. T. St. M.** — Po členu 28. Zakona o obmejni četi, razglašena v 21. kolu Službenega lista z dne 15. marja 1932 se obmejna četa dopolnjuje z graničarji redovi izmed prostovoljcev, ki morajo izpolniti te pogoje: 1. da je državljan kraljevine Jugoslavije; 2. da je odslužil obvezni rok službe v stalnem kadru, kar dokaže z vojno izpravo; 3. da je telesno in duševno zdrav, kar se ugotovi s specialnim pregledom; 4. da je bil med službovanjem v stalnem kadru kakor tudi po odsluženju roka do prijave za sprejem v obmejno četo neoporečnega vedenja in ponašanja; da ni bil nikdar v sodni preiskavi niti obsojen zaradi umazanih dejanj, kar dokaže s potrdilom pristojnega oblastva; 5. da je pismen; 6. da ni starejši od 30 let, kar dokaže s krstnim listom; 7. da je po možnosti neoženjen ali vdovec brez otrok ali sodno ločen od žene brez otrok; 8. da se pisмено zaveže, da bo služil pri obmejni četi kot graničarski pripravnik najmanj tri leta, pri onih edinicah in na onih krajih, kjer to službena potreba zahteva, in da izjavi, da pristaja na vse odredbe zakona o obmejni četi in odredbe dotičnih uredb in predpisov, ki izhajajo iz tega zakona. Če ustrezete vsem naštetim pogojem, vložite kolkovano prošnjo z vsemi prilogami komandi obmejne čete v Beogradu.

**Kolekovanje prošnje za vojaško godbeno šolo. — A. A. P.** — Prošnjo za sprejem v vojaško godbeno šolo se po razpisnem tečaju kolkuje s 5 Din, za rešenje pa se prilaga kolek za 20 Din. Natančnejši pogoji za vstop v to šolo kakor tudi vzorec prošnje in zahtevani dokumenti kot priloge razvidite v zadnjem »Slov. Go spodarju«.

**Vojni invalid V. K. N., Rog. S.** — Kot invalidu Vam je od 80% zmanjšana nesposobnost po invalidskem pregledu na 40%. Sedaj se je zdravstveno stanje poslabšalo in želite, da se Vam procent invalidnosti zviša. — Vložite prošnjo, ki je v invalidni zadevi koleka prosta, na pristojni vojni okrog, da Vas ta pozove radi poslabšanja zdravstvenega stanja na ponovni invalidski pregled.

**R. F. K. 24.** — Vložite pritožbo radi nepravilnega ravnanja vojaškega okrožja za povračilo nastalih stroškov po krivdi te komande na komando Dravske Divizijske oblasti v Ljubljani. Za uspešno rešitev prošnje pa Vam ne moremo jamčiti.

**Pilotska šola — sprejemni pogoji. — P. J. Č.** — Koliki so stroški za šolanje v pilotski šoli, ker bi se radi posvetili letalstvu, in kakšni so sprejemni pogoji. — Šolanje je brezplačno; od šolske izobrazbe se zahteva dovršeno ljudsko šolo z vsaj prav dobrim uspehom. Prošnji, naslovljeni na »Komando vazduhoplovnih stručnih škola — Novi Sad IV« je priložiti izjavo, s katero pristaja gojenec v slučaju sprejema na vse pogoje in obveznosti, ki jih predpisuje uredba o podoficirskih šolah, poleg tega pa še naslednje dokumente: krstni list, domovinski list, šolsko izpričevalo, navstveno izpričevalo, samski list in očetovo, oziroma varuhovo dovoljenje, da sme v podoficirsko šolo. Priloge kakor tudi prošnja se kolekuje razen v slučajih siromašnosti, kar dokaže s priloženim ubožnim izpričevalom. Za to šolo se zahteva starost od 17 do 21 let.

**Hranilec in služenje v vojski — M. U. V.** — Rojeni ste 1903. leta, niste služili v vojski, ker ste bili kot hranilec očeta oproščeni. Sedaj je oče umrl in želite vprašati, če morate sedaj

k vojakom. Ker ste prekoračili 27 leto starosti, ne boste pozvani na odsluženje kadrovskega roka, dasi ste s smrtjo očeta prenehali biti hranilec.

**Oprostitev sina kadrške službe kot hranilca. — U. G. Sv. R.** — Ste 48 let stari, imate 18 letno hčerko in sina edinca, ki bo letos potrjen v vojske, ste posestnica in vprašate, če ima sin edinec pogoje, biti oproščen kot hranilec. — Ker plačujete sigurno več kot 120 Din neposrednega davka in ker štejejo ženski člani rodbine po novem zakonu o ustroju vojske v starosti od 18 do 45 let v zadrugo, prošnja za oprostitev sina ne bo imela uspeha razen v slučaju, da z zdravniškimi izpričevali dokažete Vašo in Vaše hčerke popolno nesposobnost za pridobitno delo.

**Vojaški razpored — prijavljanje. — I. D. K.** — Je li potrebno, udeležiti se vsakoletne razglasitve voj. razporeda in ima obveznik kakšne vozne olajšave v slučaju, da ne stanuje v kraju, kjer se vrši razglasitev. — Na občinsko zbirališče ob priliki razglasitve vojnega razporeda so po tozadevnih določilih dolžni zglasiti se vsi obvezniki razen onih, ki stanujejo izven mesta, kjer se vrši razglasitev, ker se le-ta obvešča o razporedu pisмено potom občin njih bivališč. Zato tudi nimajo za prihod nobenih voznih olajšav po železnici.

I. G.:

## Nekaj z Jadrana za naše bravece.

Letos najdeš mnogo naših ljudi, ki jim je bivanje na morju potrebno, a radi krize ne zmorejo za še vedno draga večja mesta v malih krajih na Jadranu. Kdor išče mir in more pogrešati za nekaj časa razne — doma samo po sebi umevne — udobnosti, se v takem kraju počuti čisto dobro.

Danes opozorimo naše bravece na tak kraj, ki je bil doslej čisto neznan, a ima radi zelo ugodne lege lepo bodočnost. To je mestece Bol na Braču s približno 1800 prebivalci. — ostalih 500 je v Ameriki. Podobno je ostalim dalmatinskim mestom. Znamenitost je Tintorettova slika: Zaroča sv. Katarine v marmornatem glavnem oltarju v dominikanski župni cerkvi. Iz Šplita imaš le štiri ure vožnje s parnikom. Mesto je veliko pridobilo z modernim hotelom-pensionom, ki ga je pravkar uredil Slovenec g. Herman iz Celja. Prednost tega hotela je velik senčnat vrt, kakršnega ne dobiš na vsem Bolu.

Bolj kakor to pa utegne zanimati mnoge starše in njihove sinove-dijake novica, da je na Bolu dominikanski samostan z nižjo zasebno gimnazijo s pravico javnosti.

Letos si je dominikanski red tu zgradil veliko, moderno gimnazijsko poslopje. **Vodstvo bi z veseljem sprejelo tudi nekaj Slovencev.** Opozorimo one dijake, ki se čutijo poklicane za redovni stan, da se lahko takoj priklase za vse razrede (višjo gimnazijo imajo v Dubrovniku). Mesečna oskrbnina 250 din, od šeste gimnazije naprej zastoj. — In prav bi bilo; saj doslej Slovence zastopata samo en pater, ki je slučajno na Bolu župnik, in en bogoslovec, doma iz celjske okolice.

Ker ima gimnazija več prostora, kakor ga rabi za svoje gojence, sprejemajo

tudi take dijake, ki se bodo posvetili drugim poklicem. Priporočati bi bilo ta zavod zlasti onim, ki so ozkih prsi in slabotne narave. Saj tako ugodne lege nima nobena gimnazija v Jugoslaviji in najbrže redko katera na svetu. Dominikanska poslopja obdaja morje od treh strani. Gimnazijsko poslopje se dviga skoro dobesedno iz morja. Vedno pihljajoči vetriči odganjajo vročino. Pred viharji je kraj zavarovan z otokom Hvarom. Zdi se ti, da gledaš pred seboj velikansko jezero.

Vzgojni in učni uspehi na zavodu so prav povoljni. Predlansko leto je zavod dobil Masarikovo nagrado. Večinoma poučujejo patri; dva profesorja sta lalika (eden Slovenec, eden Slavonec). Dijaki so vsi izredno vesele narave: posledica zdravja (celo lansko leto ni prestopil praga zavoda zdravnik; higijeno poučuje — gotovo tudi edini slučaj v Jugoslaviji — nezdravnik pater, ki ima tozadevne izpite) in sinovsko zaupnega občevanja z vzgojitelji, kakor ga najdeš morda le še pri salezijancih.

Zdi se mi, da nekaj pripomore k obojestranski veselosti tudi bela redovna obleka.

Da goje vsestranski sport — zlasti na morju — se razume. Če gledaš dijake pri kopanju, se ne moreš ubraniti misli, da je nekaj podobnosti med njimi in ribami. (Mesečna oskrbnina je 600 Din; kuhinja je mešana: dalmatinsko-zagrebska. Vsa pojasnila daje Direkcija dominikanske gimnazije v Bolu na Braču.)

Pa še eden načrt imajo bolski patri, ki bo zanimal duhovnike: za čas počitnic bodo od prihodnjega leta naprej dali na razpolago gimnazijsko in samostansko poslopje duhovnikom, potrebnim oddiha. Vsled svoje izvrstne lege ima ta kraj brez dvoma vse pogoje za prvenstveno mesto med vsemi itak redkimi, a potrebnimi duhovniškimi zavetišči na Jadranu. — Že letos so prišli nekateri slovenski in hrvaški duhovniki sem, čeprav ni bilo še razglašeno, ker letos samostan na to še ni pripravljen.

Sprejemajo pa že letos dijake na počitniški oddih. (Celotna mesečna oskrba za osebo 800 Din.)

## Raznoterosti.

**Kameleon.** Ta čudna spremenjasta žival ima pod svojo kožo več plasti celic, ki so napolnjene z raznobarnimi tekočinami. Kadar pride žival v nevarnost, izpusti tisto barvo, s katero se hoče zaščititi in ki najbolj odgovarja njeni okolici. Odtod kameleonsko spreminjanje.

**Izdelovalnica ponarejenega denarja — v ječi.** V hamburškem zaporu se nahaja že več mesecev falzifikator Pillecke, da bi odsedel daljšo zaporno kazen radi ponarejevanja denarja. Ker je po poklicu mehanik, so ga zaposlili v delavnici za izdelavo raznih ključavničarskih del. Nadzorniki in pazniki so ga zelo hvalili vsled njegove izredne marljivosti. Izdeloval je z nekim drugim jetnikom model ladje. Delala sta zelo marljivo in ostajala celo preko de-